
Procès-Verbal
v1Def

Réunion du Comité Directeur du CAFGI

Lundi 14 avril 2025 à 19h00
(Local du Club - Salle Belledonne)

Liste de diffusion Date de 
diffusion

Mode de 
diffusion

Rédacteur (s)

Membres CD + Membres de droit
Membres associés : F.Legait + C.Roux
Invités : Simon DELY et Jason PEREZ, 
Anita SUARD, Patrick LITAUDON, Anne 
BOLLA, Gaël BOURDARIAS

10/06/2025 Mail JMD JMD / PR

En PJ : -  Liste d’émargement signée

Participants:
Membres Elus Présent Excusé Abrév.

Damien BRUNON X DB

Roger DAVID (Trésorier) X RD

Jean-Michel DECOUD (Secrétaire Général) X JMD

Jean-Pierre ETIENNE Démission Avril 2023 JPE

Gérard FAVIER (VP Prévention-Sécurité) X GF

Audrey LEMERC IER Démission Oct. 2024 AL

Michel MACHAULT X MM

Marie-Laure MANZINI X MLM

Jean-Paul MONTAGNON   (Trésorier-Adjoint) X JPM

Jean-Pierre PELLOUX X JPP

Pierre RUEF  (Président) X PR

Guy SERRATRICE X GS

Mathieu URVOY Démission Fev. 2023 MU

Gérard VIGNAUD X GV

Adeline VINCENT (VP formations) Démission Nov. 2023 AV

Membres de droit (anciens Présidents) Présent Excusé Abrév.

Robert BARBIER X RB

Denis PONCELIN X DP

Membres associés Présent Excusé Abrév.

Secrétaire : François LEGAIT X FL

Représentant des guides : Christian ROUX X CR

Invités Présent Excusé Abrév.

Simon DELY X SD

Jason PEREZ X JP

Patrick LITAUDON X PL

Anita SUARD X AS

Anne BOLLA X AB

Gaël BOURDARIAS X GB

Autres personnes invitées :

Ordre Du Jour

1.Ouverture de séance (Pdt) 
Le club va toujours bien. La saison des raids à ski n’est pas terminée, et l’optimisation des transports continue de 
progresser avec des sorties en car groupées, raquette, ski de montagne.
PR remercie MLM pour l’exposition sur les fleurs de montagne agrémentant l’accueil et nos 2 salles !
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Il faut maintenant préparer la prochaine « olympiade », et motiver des candidats pour le prochain CODIR.

2.Approbation du PV du dernier CD – Diffusion (5 mn)
Validation du PV du CD du 10/02/2025 : comme précisé dans l’envoi du 25/03, aucune remarque ou demande de 
modification n’étant parvenue au 31/03, le PV a été considéré comme validé.

3.Tableau de bord du club (5 min)
Suivi des adhésions :  N par rapport à même date de N-1 (rentrée)
Export au 06/04/2025

2086 = 2015 + 71 doubles adhésions
L’exercice 2024-2025 continue bien !

Extrait du synoptique adhérents au 06/04/2025

Données d’activités : 
Analyse des données d’activités réalisées par GV    A caler pour l’analyse de fin d’exercice
Une extraction des données et sortie du tableau de synthèse sera réalisée pour le Codir de juin, pour commencer la 
« passation » à AS de ce sujet , et tester le « protocole »… et les données !
 
Finances : Taux de couverture des Comptes Monétaires Exercice 2024-25 à fin mars (mail JPM du 02/04) : 1,88
Gestion trésorerie (JPM)

4.Sécurité - Accidentologie sur la période (GF-PR)
Pb posés lors des sorties ?  Nouvelles fiches Retex ?, Accidentologie fédérale ?
GF : 3 « accidents » survenus depuis début 2025  avec quelques blessures, en ski de rando, trail,
• Un problème cardiaque a fait l’objet d’un retex  lié à la prise en charge d’un tel cas pendant la sortie.
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• Une blessure sur un raid à ski fera peut-être l’objet d’un autre Retex
• Une chute en trail 

GF souligne qu’on a peu de problèmes par rapport au nombre de sorties.
Il renouvelle l’appel  aux encadrants (et participants ...) à bien « jouer le jeu » pour signaler les éventuels problèmes.

Formations Prévention / sécurité.  Une première a eu lieu le 12/03/2025, animée par Sébastien Escandes
  40 % de réponses à enquête, appréciation 9 sur 10.

PR : bien préparer les courses.
Rester humble sur ce qui se passe, et bien prendre en considération les facteurs humains. 
  Diffusion prévue du fascicule sécurité ANENA.

2e séance fixée le 26/05.  Public randonneurs et Trail.  Moins ciblé neige
PR : Quel retour SE sur la formation ?  Satisfait ..
GF : SE a parfois un avis d’expert … parfois un peu « tranché »

Accidents extérieurs : 
Un cas d’accident en escalade. Rocher tombé sur 2e de cordée, blessé au dos, intervention du GRIMP, mais 
l’amarrage à lâché ! Un cas de sur-accident … avec mort du blessé !

Briefing / débriefing : le « debriefing » est plus facile à « rater », en fin d’activité … Il est intéressant d’avoir déjà fait un
bon « briefing », en début d’activité.

5.Informatique et site internet
GV : Annonce à tous la décision de prise en charge (partagée) des questions d’informatique et site internet par Anita 
et Gaël, en fin d’année. Ils commencent ensemble à préparer la « passation ».
Anita : commence à bien connaître le site internet, en particulier via la gestion des droits. Mais son temps personnel 
restera limité ...
Gael : souligne l’importance de l’outil de gestion des « demandes » informatiques …  le besoin de trouver d’autres 
personnes ressources ..., et de relancer la commission informatique

5.1.Intérêt de fonctionnalité « forum » MAD des adhérents – suite à donner ? (15 min)
Décision ? … suite à présentation CAFGO du 10/02 ?  
Quel est le besoin, quel outil  pour y répondre ?  Celui du CAFGO ?  ou autre ? Avantages / inconvénients

Un nouveau débat s’ouvre sur le sujet 
SD : il y a des « outils » plus modernes, maintenant, pour répondre à ce « besoin » … c’est un enjeu de relation aux 
adhérents et entre adhérents. Il évoque l’outil « SLACK », outil de messagerie et de collaboration, qui propose un 
système de « plateforme de communication ». Il l’utilise dans son cadre professionnel. Il ne nécessiterait pas de 
« développements » 

Damien B : une partie des adhérents est demandeur.
La prestation du CAFGO n’a pas été convaincante sur la question de sécurité et de responsabilité du club (cas d’une 
sortie « officielle » ou non). La question est soulevée depuis toujours, à chaque fois que le sujet est abordé, sans 
réponse « solide » apportée.
Comment faire pour que les situations soient claires ! On ne peut pas s’appuyer seulement sur le fait qu’il n’y ait pas 
eu, à ce jour, de « situations à problème » ...

GF : a fait un stage commun avec Béatrice (nouvelle Présidente du CAFGO). Elle se pose aussi ces questions de 
responsabilité.
SD : il se passe des choses hors outils de com des club. Au sein de l’activité trail les participants communiquent avec 
« Signal » pour se retrouver ou proposer des sorties entre eux, privées … hors club. 
Il convient qu’il faut éviter les dérives.  Préciser que les sorties sont hors club, avoir des règles claires.

GV : éviter d’avoir un outil « intégré » aux outils du CAFGI.
PR : Les responsables juridiques insistent sur le fait de bien différencier activités « Club » ou « hors Club ».

SD : Si on veut avancer sur le sujet, il faut se poser la question en matière d’analyse Bénéfices / Risques
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GV : Toute sortie « non club » est privée. En cas de problème, la responsabilité du participant « le plus expérimenté » 
peut être recherchée. Les organisateurs et participants doivent en être conscients.

PL : Il y a aussi déjà beaucoup de groupes Whatsapp ...

Pas de décision prise suite au débat
Les gens s’organisent déjà ... Le besoin d’un nouvel outil n’est pas « urgent », mais le sujet reste ouvert, car nécessite
des clarifications.
La réflexion peut continuer si des volontaires connaissant des outils « clefs en main » veulent en approfondir le 
fonctionnement, en essayant de proposer des modalités d’utilisation et une rédaction de règles claires, précisant bien 
le cadre de responsabilités.

5.2.Problèmes mails en mars ? Retours - Debrief / décisions
Le problème d’envoi des mails par le serveur (aux destinataires des mailing-listes et aux participants aux programmes
par exemple), survenu en mars a été résolu : rétablissement du fonctionnement le 28/03
  (après une période de  « dépannage » assurée par PR, par l’envoi de mails via la plateforme FFCAM)

GV souligne les difficultés d’avoir un contact SAV avec « mailjet », le service utilisé pour l’envoi des mails.
Mais passer par un tel « service » / prestataire semble nécessaire.
Décision : poursuivre avec Mailjet ... mais bien suivre la fiabilité / stabilité de la prestation (avec websteem)

6.Application du montant de cotisation (part club) réduite (- 20%) à partir du 01/05/2025 (PR)
Pour info : en 2024, 33 nouveaux adhérents ont bénéficié de cette réduction (entre 01/05 et 10/08).
Rappel : le Codir avait pris une décision générale d’appliquer la Cotisation réduite (-20%) … sauf décision contraire.

L’application de la cotisation réduite est confirmée pour cette année.
  => case à cocher dans extranet FFCAM / Club (PR)
   et affichage à l’accueil ...

7.Comptabilité et Comptes Monétaires (PR-JPM)
Rappel : décision CD du 10/06/2024 concernant application de frais de gestion sur CM « inactifs » :
Informer les adhérents (dans Mon compte / CM … ?) :
- Penser à demander la clôture du CM si on décide de ne plus adhérer
- Informer de la mise en place d’une règle appliquant des frais de gestion annuels sur les CM « inactifs ».
Mise en place d’une règle (à affiner) :
- En début de nouvel exercice, appliquer des frais de gestion (prélèvement) à tout CM resté sans aucun mouvement
pendant 4 ans : prélever 10 € ou le solde si < à 10 Euros (que le titulaire soit adhérent ou non)
- Clôturer automatiquement le CM si solde = « 0 » ET si le membre n’était déjà plus adhérent l’exercice
précédent
Pas de mise en application faite en novembre 2024

Un «     ajustement     » de ces règles est présenté par PR-JPM), aboutissant, après discussion, à un projet de COM sur   
ces règles

Chaque année au terme de l'exercice (clôturé le 30 septembre), des frais de gestion à hauteur de 5 € seront prélevés 
sur chaque compte monétaire.
 
Mais seront exemptés de ce prélèvement, tous les comptes monétaires des adhérents actifs ayant mouvementé au 
moins une fois au cours de l'exercice qui sera clôturé, le 30 septembre prochain. 
Un mouvement s'entend comme une inscription et la réalisation d'une activité proposée par le Club. 
En effet, les adhérents actifs contribuent aux frais de gestion par la marge de 5 % appliquée sur les budgets des 
sorties sur plusieurs jours organisées par le CAFGI. Les frais de gestion correspondent aux dépenses liées au 
fonctionnement du Club (charges du local, frais informatique, communication, aléas, etc.)

Nous invitons les adhérents qui ont un compte monétaire et qui quittent le club à demander la clôture de leur compte 
et le remboursement des sommes qui y sont et ceci le plus tôt possible dès que leur décision est prise.
Dans les cas où l'adhérent ne demande pas le remboursement du solde de son compte, il peut en faire don au club 
en nous envoyant un mail en ce sens à "comptable@cafgrenoble.com ''
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Décision : Faire la COM à tous les adhérents
Mettre en place les processus et suites liées à ces nouvelles règles (Informatique - Compta - PR)
  Note post CODIR : Le mail correspondant a été envoyé à tous le 09/05 par PR

8.Modification organigramme
L’organigramme au 14/04/2025 est validé
A faire : publication sur site internet (JMD - Websteem)

9.AG FFCAM 15 et 16 mars 2025 - Chalon-sur-Saône (PR-MLM)
Retours de PR et MLM, délégués par l’AG de décembre 2024 pour représenter le club.
Echanges intéressants lors des rencontres avec d’autres clubs.
Ont constaté avec satisfaction une bonne « parité » au sein de l’équipe des salariés FFCAM
Présentation de l’accidentologie (statistiques) par l’assureur. (Esc, Alpi, Ski rando …) 
GF : essayer de récupérer la présentation

Jason : intéressé par la prochaine (sera à Saint-jean de Luz)
intérêt d’avoir 3 représentants du club

Note post Codir : lien vers site FFCAM « Retour sur AG 2025 »
https://www.ffcam.fr/index.php?&_lang=FR&alias=l-assemblee-generale-2025

10.Communication (MLM)
MLM : la communication de printemps a été avancée cette année en avril
Exposition botanique, et événements associés (proposée par des membres de l’UIAD, qui viendront aux 
permanences d’accueil)

Relance l’idée d’une brochure d’accueil des adhérents. (voir l’exemple de celle du. CAF Annecy)
Jason s’est porté volontaire pour s’impliquer dans la conception
A lancer … Pilotage MLM

11.Point sur les activités

11.1.Activité ski de montagne
GS : proposition de sorties, le mardi avec groupe raquettes, en bus.
Sorties régulièrement proposées le WE, Quelques raids (Gabriel)

PR : Problème JPE « plaisir et progression » - Réglé
Demande PR de rencontre de conciliation. N’a pas répondu et a envoyé sa « démission ».
Suites à donner auprès du Comité Régional par PR.
GS : JPE était arrivé à former un « groupe » … mais en trop « en marge » du CAFGI.
PR : organisera une réunion d’activité ski de montagne (avec responsables et encadrants) pour ré-intégrer au mieux 
ces « activités » dans le fonctionnement du CAFGI

JP a participé au WE ski de randonnée (Champsaur) … un succès encore cette année
demande que des journées « ski toutes neiges », soient organisées avec des encadrants bénévoles. Pb de moyens 
pour certains adhérents qui souhaiteraient pouvoir progresser.

11.2.Tour de table des autres activités
SD - Trail : Réunion des encadrants faite, tout le programme est en ligne. COM
Le 12 mai soirée sur la planification de l’entraînement pour les sports d’endurance. Au club, 50 places ouvertes à 
tous.

Escalade. 
Florian BONNET propose des sorties gratuites en falaise.
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Randonnée – DB : objectif. Avancer vers l’évaluation / Validation des compétences. Montrer qu’au au club, on forme 
les adhérents.
Pb : motiver les adhérents à se faire évaluer ?  Même si ne sont pas dans des cursus de formation.

Saison raquette – PL : 
3 sorties de plus organisées, grâce à la mutualisation du transport avec les skieurs

Jason P - Ski de piste. Dernière sortie à L’Alpe d’Huez. 
A voir : organisation de sorties le samedi ? Forfaits moins chers ?  Q transport ?  Voir retour d’expériences
Encadrants : Stefane Dignat et Nadine Marais. Jason P souhaiterait, devenir encadrant, mais il y a peu de places en 
stage d’initiateurs ski de piste. (une formation à Val Thorens a, de plus, été annulée cette année)

Cinéma - MM : dernier Cinecaf rencontre.  Mutualisé avec CAFGO 

EA : réunion de printemps est fixée le 15/04, pour les WE de mai-juin et le stage d’été. 
Le stage de 3J ski rando a dû être annulé du fait d’un nombre insuffisant d’inscrits (3 seulement), ce qui est décevant 
vu le nombre total de jeunes inscrits à l’EA cette année (31).

12.Questions diverses

12.1.Point sur le fonctionnement de la bibliothèque (Anita S)
Le fonctionnement (horaires, permanences etc.) a fait l’objet d’informations diffusée par des articles publiés en 
Actualités.
Avancement du travail de désencombrement de ce lieu d'accueil (mezzanine), fait par Anita et Gaël
La nouvelle page web, initiée par Stéphane David et développée par websteem est maintenant en ligne et accessible 
à tous (3 rubriques : Accueil, Actualités, et Les Ouvrages (accès à la Base de Données)
   Elle est présentée aux membres du Codir.
https://www.cafgrenoble.com/bibliotheque

L’inventaire des ouvrages publié en ligne mérite cependant un travail de toilettage et de mise à jour.
JPM : suggère de lancer un appel aux adhérents, s’ils veulent remettre des livres ? 
 L’idée est à étudier mais en prenant en compte le risque, souligné par Anita,  d’avoir beaucoup d’ouvrages remis et 
un travail conséquent de sélection à conduire ! 

12.2.Divers
Action pour les bénévoles
Une nouvelle action est envisagée, en novembre, pour reconnaître l’investissement des bénévoles (encadrants et 
non-encadrants). 
Proposition : une soirée permettant aux bénévoles de se rencontrer et d’échanger, avec un repas partagé et, 
éventuellement, un thème d’animation.

Le Codir valide le projet avec quelques éléments de cadrage : 
Lieu dans Grenoble (possibilité d’accès en Transports en Commun pour ceux qui le désirent, 
En novembre (« période creuse » pour les activités!)
Repas dans un lieu privatisé et pris debout (la mobilité favorisant les échanges entre les participants)
Thème d’animation à voir …
Idée de prévoir un cadeau « d’appartenance » à la FFCAM, remis à chaque participant.
Le projet sera affiné par MLM et proposé lors d’un Codir de rentrée.

13.Levée de la séance (Pdt – 5 min)

13.1.Calendrier / Dates à retenir
Codir – Rappel dates : 
  Lundi 16/06/2025

Rentrée : Forum des sports et des Associations : Samedi 06/09/2025
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Codir de rentrée : Mercredi 10/09/2025
Lundi 13/10
Lundi 17/11

AG : Vendredi 12/12/2025

14.Moment convivial
Boissons apportées par chacun … et plus !… remerciements particuliers à Roger qui nous a régalés !

Le Secrétaire Général

JM DECOUD

Le Président

P.RUEF
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